

李强主持市疫情防控工作领导小组会议,要求始终绷紧疫情防控这根弦

更严更实更细巩固守住防控成果

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天下午召开会议,听取近期本土疫情处置情况汇报,研究部署常态化防控重点工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,始终绷紧疫情防控这根弦,以更严更实更细的防控举措坚决巩固守住来之不易的防控成果,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代表大会胜利召开。

会议指出,当前疫情形势依然复杂严峻,决不能有丝毫麻痹松懈。必须始终保持清醒头脑,有针对性地强化防控手势,重要关口必须严守,重点场所必须严管,重点行业必须严抓。来沪返沪人员健康管理措施要严格落实,入境人员闭环管理要严丝合缝,输入货物要全面消杀,隔离点管理要深化排查。老旧小区、城中村、养老机

构、农贸市场、大型工地等要一点一策做好工作,确保核酸检测不落一人。要通过督促检查及时发现问题,强化即知即改,切实堵塞漏洞。

会议指出,要全力落实奥密克戎疫情应对处置方案,在抓细化、抓机制、抓能力、抓重点、抓协同上下更大功夫。加快推动疾控体系改革,进一步理顺体制机制、明确功能

定位、提升专业能力,健全各级疾控机构。持续改进完善核酸筛查机制、平战转换机制、跨区域协同支援机制。加快补上应急医疗救治、生活物资保供、战略物资和场所储备、数字化支撑等能力建设以及基层防控能力和队伍建设等方面短板。要强化各层级贯通配合、各部门协调联动,形成协同推进的强大合力。

上海发展成就展线上开展

全景呈现人民城市辉煌五年

为迎接党的二十大和市第十二次党代会的召开,由中共上海市委宣传部、中共上海市委党史研究室、上海市发展和改革委员会共同主办的“新时代·新奇迹·2017-2022”上海发展成就展,今天正式上线开展,将持续至8月31日。

上海作为中国共产党的诞生地和初心始发地,五年来,在以习近平同志为核心的党中央指引下,认真贯彻和积极实施国家战略,当好全国改革开放排头兵和创新发展先行者,在新时代取得的新成就,激励广大干部群众为实现中华民族伟大复兴中国梦凝心聚力、砥砺前行。

2017年5月至2022年5月,是上海全面落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,贯彻新发展

理念,构建新发展格局、推动高质量发展的五年;是上海十一届市委以高度的历史担当和使命追求,团结带领全市人民,在新时代新征程中展现新气象新作为,取得新成就新奇迹的五年。

展览以五年为跨度,以上海深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和重要指示要求为主题主线,涵盖10个篇章。

序章“牢记嘱托”,开篇汇集了五年来习近平总书记考察上海重要讲话精神和重要指示要求。从2017年到2020年连续4年视察上海、2021年以视频方式出席第四届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲,2022年5月5日在中共中央政治局常务委员会上的重要讲

话,为打赢大上海保卫战提供了行动指南、注入了强大力量。总书记的嘱托是五年来上海一切发展进步的力量之源,也是新征程上做好一切工作的根本遵循和行动指南。

从“综合实力跃上新台阶”到“党的建设开创新局面”8大篇章集中回顾上海这五年来所走过的历程,生动讲述上海发展成就。同时聚焦疫情防控,专门设立“大上海保卫战取得重大阶段性成果”篇章,记录下打赢疫情防控阻击战,做好常态化疫情防控,携手保卫上海的真实瞬间。

展览尾厅“面向未来”还展示了与新民晚报社联合推出的一幅手绘长卷,描绘上海五年来的发展图景,同时展望未来五年发展。

新媒体技术生动模拟线下展览的展厅场景空间,带给观众身临其境的观展体验。指尖轻触,就能在云端回望上海五年成就,感受新征程奋进力量。为满足不同人群的观展需求,展览设置了两种观展方式:观众可在“前进”等页面指示的引导下,在展厅内自由观展。6月23日后,还将提供45分钟视频党课模式,观众可跟随真人讲解员的语音解说,参观展览。

展览还设置了中共一大纪念馆和上海中心两大展区,配合主展区同步上线。观众点击主展区“成就大厅”分展区入口,即可进入参观。中共一大纪念馆分展区以《光荣之城:上海红色资源传承弘扬和保护利用工作》为主题,通过

图文、音视频等,综合呈现近年来上海红色资源传承弘扬和保护利用的丰硕成果,大力弘扬伟大建党精神。上海中心分展区围绕基层党建、楼宇党建的主题,通过集中展示陆家嘴金融城楼宇党建的百幅精选图片,展现上海在超大城市基层党建方面的新探索,为实现更高质量发展贡献新力量。

图片、文字、视频诉说着这座城市发生的点滴变化,当岁月凝练过的瞬间在眼前一一重现,观展者不禁心潮澎湃。成就展从多个维度记录五年来的光辉历程,脉络清晰,细致全面,通过观看成就展,既让观众了解今日成就来之不易,也激励着广大党员干部延续好作风和干劲,在新征程中奋发作为。本报记者 解敏

今天,“新时代·新奇迹·2017-2022”上海发展成就展正式开展。对于2500万上海人来说,这是一个不应错过的展览,因为它展现的,不仅是这座城市的一段历史,也是属于你我的一段独家记忆。

因为疫情防控,展览在线上举行。主办方为了让观展者身临其境,综合运用了虚拟讲解、AI互动等多种新媒体形式,模拟出十大展厅,通过3万多文字、400余幅图片、30余部短视频,讲述这五年上海人的拼搏与奋进。

这五年很燃。上海市生产总值突破4万亿元,达到4.32万亿元,稳居全国首位,总量规模跻身



今日论语

全球城市前四;国际经济、金融、贸易、航运中心基本建成,具有全球影响力的科技创新中心形成基本框架;临港新片区前驱探路,特斯拉“超级工厂”演绎上海速度;长三角高质量一体化发展,江海交汇“龙头”起舞;世界规模最大的光子大科学设施集群形成片崛起,破解生命科学领域最难解的“蛋白质之谜”;集成电路、生物医药、人工智能三大产业形成“上海方案”,元宇宙、绿色低碳、智能终端、数字经

这个展览,你一定要看!

潘高峰

济四个“新赛道”万众竞逐……

这五年很难。百年未有之大变局和新冠肺炎疫情大流行交织,世界进入动荡变革期。单边主义、保护主义上升,逆全球化思潮蔓延。上海作为离世界最近的超大城市,受到的影响无疑也最深。尤其是刚刚过去的大上海保卫战,这座城市和这里的人民,经历了各种各样的“史无前例”“刻骨铭心”,打了一场艰苦卓绝的大仗、硬仗。也正因如此,这次的展览于十个篇章

中单辟一章,专门讲述那些我们经历的苦难、得到的启示、锤炼的精神、积攒的力量。

相信每一位上海人,都会在这个展览中找到自己熟悉的画面、感动的故事和难忘的细节。因为我们每个人都身在其中,都是那奋斗拼搏的一员。五年来,上海的美好,是大家挥洒汗水得来;上海的艰辛,也是大家同舟共济度过。

再过几天,市十二次党代会就将开幕。这意味着上海又将踏上

一段新的征程。未来五年,是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的五年,也是上海在新的起点上全面深化“五个中心”建设、加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的关键五年。

相信每一位上海人,都会在这个展览中找到自己熟悉的画面、感动的故事和难忘的细节。因为我们每个人都身在其中,都是那奋斗拼搏的一员。五年来,上海的美好,是大家挥洒汗水得来;上海的艰辛,也是大家同舟共济度过。

大江滔滔不尽,大城生生不息。每一个展览的终章,都是新的起点。那将是又一段新奇迹,又一种新气象,等待你我去书写,去创造。

《中国政府透明度指数报告》发布

普陀区全国排名第一

本报讯 (通讯员 丁婉星 记者 江跃中)近日,中国社会科学院国家法治指数研究中心、法学研究所法治指数创新工程项目组在京发布《中国政府透明度指数报告(2021)》(以下简称《报告》)。据介绍,这是课题组连续第13年对全国政务公开开展的第三方评估。《报告》围绕决策公开、管理服务公开、执行和结果公开、政务公开平台建设、依申请公开等方面,对48家国务院部门、31家省级政府、49家较大的市政府、120家县(市、区)政府进行了评估。评估结果显示,2021年上海市普陀区政府透明度指数,在县(市、区)政府序列中排名第一。近年来,普陀区线上、线下



申城进入汛期,又是梅雨季节。为维护堤防安全,加强防汛力度,今天上午,黄浦江松江段堤防巡察队来到黄浦江左岸松江段巡察堤岸,检查潮闸门是否有损坏情况,做好黄浦江防汛工作。

图为工作人

员正在检测堤岸下沉和偏移情况

本报记者 陶磊 摄

加强防汛检查 维护堤防安全